

# 美都控股1.35亿美元购美国油气田

另抛24.6亿元再融资计划加码后续开发

□本报记者 王锦

因筹划收购美国境内某能源公司，股票自5月29日起连续停牌的美都控股7月11日晚终于揭开该并购对象的面纱。美都控股以1.35亿美元的对价拿下位于美国Eagle Ford地区的Woodbine油田；美都控股当日还宣布了24.6亿元的再融资计划，拟用于Woodbine油田产能建设项目建设，推进公司对国内尚属空白的致密油气田、页岩油气田核心开发技术的掌握。

## 购美国油气田

美都控股公告称，董事会同意公司收购Woodbine Holdings LLC（简称“WHL”）所持Woodbine Acquisition LLC（以下简称“WAL”）

100%的股份，公司将在交割时支付1.35亿美元现金对价收购WHL公司所持有的WAL100%的股权，同时承诺对WAL现有的长期债务及为促进交割完成产生的相应债务，将于交割时承继或通过海外再融资等方式解决，以取得位于美国Eagle Ford地区的Woodbine油田；美都控股当日还宣布了24.6亿元的再融资计划，拟用于Woodbine油田产能建设项目建设，推进公司对国内尚属空白的致密油气田、页岩油气田核心开发技术的掌握。

据介绍，WAL公司作为一家从事石油天然气开采及销售的企业，其主要的油气田开采区块为Woodbine Sand油田的一部分，位于德克萨斯州东部，休斯顿市和达拉斯市之间。国际评估公司依据SEC标准，按照利用油藏天然能量，采取枯竭式开采方式（一次采油）估算，截至2013年1月1日，油田权益剩余可采油气当量5040万桶 原油4050万桶，占80.4%，凝析油529万桶，占10.5%）。其中证明已开发剩余可采油气当量PDP810万桶，占16%；证明未开发剩余可采油气当量PUP2020万桶，占40%；基本证实储量未开发油气当量PUP2210万桶，占44%。

WAL公司拥有的油田区块自2008年开始钻探开采，截至2013年5月底，共计有油井54口，其中直井13口，水平井40口，开井数53口井，全油田总日产油气当量为8058桶当量/天（其中原油占91.2%），权益日产油气当量为5211桶/天，目前该区块已经进入规模开发阶段。

另据公告，WAL公司目前已经实现盈利，基本实现自我良性运转，去年实现净利润588万美元，今年一季度实现净利润720万美元。

美都控股称，公司作为主要从事商业贸易、股权投资等多元化经营的综合类上市公司，通过多种途径谋求转型升级，优化公司市值管理，参与到战略新兴产业，寻找新的利润增长点是公司重要的发展战略。WAL公司拥有的位于Woodbine Sand地区的油气田开发区块是美国著名的油气产区，已经生产的油气当量超过40亿桶。收购完成后，公司将对WAL公司所属油田进行整体开发，预计未来3年新钻水平井124口，以扩大公司在能源产业的市场规模，增强公司盈利能力。

## 定向增发募资24.6亿元

与此同时，美都控股还同时公布了非公开发行方案。表示为

增强公司在能源领域的市场地位和盈利能力，推进公司对国内尚属空白的致密油气田、页岩油气田核心技术开发技术的掌握，通过加大在美国成熟油气开发地区的投入，提高公司长期盈利能力，寻找新的利润增长点，公司拟向9名特定对象非公开发行股票。

非公开发行价格为2.46元/股，发行数量为10亿股。值得注意的是，目前定向增发的对象均已敲定，其中，美都控股实际控制人闻掌华认购3.20亿股，嘉实资本管理有限公司认购1.50亿股，合众人寿、泰达宏利等也参与认购。

本次非公开发行股票预计募集资金总额（含发行费用）为24.6亿元，净额将用于Woodbine油田产能建设项目建设，其余7亿元将用于补充美都控股流动资金。

# 鲁泰与宗申动力回购股份

鲁泰公告，截至6月24日，公司回购部分境内上市外资股B股（已届满，累计回购的B股股份数为4883.7304万股，占公司总股本的4.84%。

本次回购最高价为港币6.94元/股，最低价为港币6.34元/股，支付总金额为港币33428.2058万元（含税费）。鲁泰自2012年9月10日起首次实施回购部分B股方案。

值得注意的是，自去年12月以来，鲁泰A和鲁泰B走势强劲，即使近期市场大跌也没有影响两只股票的上涨态势。

此外，宗申动力公告，截至7月11日，公司回购股数量为

## 史丹利高管频频变动

史丹利公告，公司董事会7月11日收到公司副总经理高文靠和公司内审部门负责人沈怀龙递交的辞职报告。两人均表示因个人原因辞职，辞职后将不在公司任职。

公司表示，两人工作已进行交接，其辞职不会影响公司相关工作的正常进行。截至目前，高文靠持有公司股份的数量为1017.38万股，股份性质为首发前限售股。

个人限售股。

值得注意的是，近期史丹利高管变动颇为频繁，年内已有多位高管发生变动。今年2月4日，公司收到副总经理章金明的辞职报告。3月22日，公司公告

公司原证券事务代表郭强因工作岗位变动原因不再担任公司证券事务代表，聘任陈钊担任证券事务代表，协助董事会秘书工作。（李香才）

# 金路集团岷江水电遭受暴雨损失

近日，四川省多地遭受暴雨袭击，又有两家上市公司遭受损失。

金路集团公告，公司下属在川子公司由于暴雨均遭受不同程度损失，据初步统计，截至7月10日，已造成直接经济损失约1600万元，未接到人员伤亡报告，其中控股子公司四川岷江化电有限公司因道路交通中断已暂时停止生产。

目前，公司已按照突发事件应急预案处置办法，成立防汛抢险工作领导小组，及时排查安全隐患，有效应对强降雨引发的洪涝地质灾害，力争将灾害损失降到最小。

此外，岷江水电公布四川

特大暴雨灾害对公司的影响情况。公司当前直接损失达3700万元。公告称，受持续强降雨影响，公司所属的发供电设施在此次暴雨中部分受损，其中110kV雪花坪变电站于7月11日被冲毁，直接损失达3700万元。公司已组织力量全力对受损发供电设施进行紧急抢修，力争尽快恢复电力供应。目前，公司无其他重大财产损失及人员伤亡。

由于降雨仍在持续，公司已启动地质灾害防控紧急预案，加强对灾害的防控。同时将及时、准确、完整地对后续情况进行披露。（李少林 王锦）



7月11日，中国石化新加坡润滑油工厂投入生产。当日，中国石化新加坡润滑油项目竣工投产。这是中国石化炼化业务板块第一个海外直接投资建设的项目，项目于2011年7月开工建设，占地约60亩，产能为10万吨/年，项目总投资达6.5亿元人民币（约合1.06亿美元）。

新华社记者 邓智伟 摄

# 股东大会上中小投资者强烈质疑晋亿实业董秘：关联交易确实比较多

□本报记者 赵浩

在11日召开的晋亿实业临时股东大会上，有中小股东对公司关联交易表达了强烈的质疑。对此，晋亿实业董事长蔡永龙未作过多解释。而公司董秘、副总经理涂志清则在会后对中国证券报记者表示：“公司和控股股东之间的关联交易确实比较多，总的来说公司从控股股东那儿还是沾了不少光。”

对临时股东大会的议案，两位中小股东并未参与投票。其中一位股东说道：“我们不投票有什么关系，这都是你们自己在玩。”由于控股股东回避表决，且采取现场投票方式，最后只有公司发起人股东丁建中投票。三项议案近乎全票通过。

中国证券报记者注意到，本次临时股东大会只进行了公司公告议程的前七项，而包括宣读决议及法律意见书等在内的后面几项均未进行。一位不愿透露姓名的律师表示，这样的股东大会决议，严格意义上是无效的。

## 小股东表达不满

中国证券报记者从杭州驱车一个多小时到了公司所在地嘉善。在下高速之后，从平黎公路左转上金嘉大道，马路南边连在一起的就是晋椿公司、晋亿实业和晋吉汽配。三家公司的厂房看上去比较破旧，而对中国证券报记者就三家关联公司是否厂房厂区都在一起的询问，涂志清做了否定的回答。

虽然是临时股东大会，但仍然有两位股东从外地赶来开会。在会场上，他们对公司的关联交易和糟糕业绩表达了质疑和不满。

一位来自河南的股东说，自己关注到了媒体关于公司关联交易混乱、高价买低价卖的报道。希望大股东不要只顾着自己赚钱，也要让上市公司赚些；也希望上市公司能够对相关报道给出令人信服的答复。

而另一位股东则对晋吉汽配25%股权的转让提出了异议。他质疑道，在汽配行业还不错的

前提下，晋吉汽配为什么去年却亏损；为什么公司要放弃优先受让权。

## 管理层淡然应对

对于中小投资者的不满，蔡永龙并没有过多解释。他说，做事情不可能做得所有人都满意，我们自己会努力工作。如果有80%的人对我满意，有20%的不满意，我自己也认可了。

而公司董秘涂志清则在接受中国证券记者采访时承认，公司及子公司已经难以从银行处开出汇票。涂志清表示，由于资金链比较紧张，本来从钢厂那儿买，公司还有几个月的信用期，但现在开不出汇票，已经不能从钢厂直接购买盘元，只能依赖大股东，从关联企业那儿购买。

涂志清说，公司和控股股东之间的关联交易确实比较多，总的说来公司从控股股东那儿还是沾了不少光。比如这次从晋正贸易那儿借款，借款利率为5.04%（银行同期贷款基准利率下浮10%），公司的审计师曾认

为这不行，不公平，是占了大股东的便宜。

## 决议合法性存疑

中国证券报记者注意到，本次股东大会，不但现场没有宣读投票结果，而且律师也没有发表法律意见。对此，业内人士表示，本次股东大会决议的合法性存在疑问。

根据公司本次临时股东大会会议议程，会议共有12项内容。但在投票表决之后，公司进入了和股东交流的环节。蔡永龙和涂志清和中小投资者进行了大概20分钟左右的交流。然后蔡永龙以有事为由离开，涂志清在安排工作人员接待投资者参观厂区之后，和记者简短交流后就坐车离开。在这之间，本次股东大会的见证律师一直不在会场。

前述律师表示，本次股东大会，并未宣读投票表决结果，也没有宣读股东大会决议，律师也没有宣读法律意见书。从严格的意义上来说，本次股东大会决议的合法性存在疑问，有可能无效。

# 钾肥景气下行 盐湖股份酝酿再次降价

□本报记者 郭力方

据百川资讯最新市场跟踪报告，继此前部分中小厂商陆续下调出厂价格之后，国内钾肥行业龙头盐湖股份酝酿近期调整钾肥出厂价，预计价格至少下调100元。

市场分析认为，钾肥行业不景气已开始对以盐湖股份为代表的行业龙头企业造成压力，公司一季度净利润同比降幅超过30%。行业持续低迷将迫使国内钾肥价格未来继续下行，这将使盐湖股份全年业绩承压。

## 钾肥价格跌跌不休

在产能过剩等多因素影响下，钾肥行业景气度今年以来一路下行，这直接导致国内钾肥价

格一路跌跌不休。这也成为盐湖股份钾肥降价的一个大背景。

据中航证券提供的数据，截至今年一季度，国内钾肥库存达400万吨，加上2013年上半年钾肥合同300万吨大部分还没到港，预计国内钾肥全年产量可达500万吨，进口量全年大概100万吨，行业供大于求压力明显。

对此，不少分析师认为，2013年下半年钾肥受高库存影响，经销商销售压力较大，而下游复合肥以高氮肥为主，钾肥按需采购，钾肥价格上涨乏力。

据百川资讯跟踪的市场动态，目前青海地区日照较强，多数氯化钾厂家生产满负荷生产，但出货情况较差。其中盐湖钾肥库存压力较大，自5月份以来的一个多月时间，盐湖股份氯化钾60%

晶体经历两次价格下调。目前，公司60%晶体到站价2400元/吨，相比4月底已下降180元/吨。

## 公司业绩持续承压

据了解，钾肥行业的不景气始于去年下半年。行业产能过剩的副作用最初在部分中小厂商身上发作。从今年开始，这一不利影响已传导到行业龙头身上。

盐湖股份2012年实现归属上市公司股东净利润同比微增1.74%，达到25.24亿元。但到今年一季度，公司尽管营业收入同比增长5.79%，净利润却骤然下降33.18%，为3.29亿元。

钾肥价格下行已直接影响到公司的盈利水平。根据盐湖股份一季报，公司今年前三个月销售毛利润同比大幅下降17.38%，财务费用同比增加76.96%。

售净利率同比大幅下降13.48%。

中证研究中心研究员对中国证券报记者称，从二季度钾肥行业整体情况来看，行业供需矛盾依然在持续，这或将直接导致下半年钾肥价格下行压力继续加大。据了解，由于国内氮肥、磷肥价格持续下跌，导致国内复合肥厂商开工意愿普遍不足，对上游钾肥原料的需求也降至新低。这些都将对盐湖股份等钾肥生产商业绩产生不利影响。

有券商研究分析师认为，行业不景气只是一个方面，盐湖股份自身各项费用也受制于铁路运费调整而呈上涨态势。据盐湖股份一季报披露，一季度公司销售费用同比增加33.28%，再加上流动资金贷款、公司债券利息等影响，财务费用同比增加76.96%。

# 山西节能“十二五”规划发布

万元生产总值能耗下降16%

山西省发改委网站11日消息，《山西省节约能源“十二五”规划》于近日正式印发。规划提出了山西省“十二五”期间万元地区生产总值能耗下降16%的总体目标以及各行业、重点领域内的具体目标、保障措施。

规划提出，以政府引导和市场机制运作为手段，建立完善节能长效机制，积极培育节能型产业，全面提高能源资源的利用效率和效益，“十二五”万元生产总值能耗下降16%，探索资源型地区转型发展新路。具体来看，工业方面，单位工

业增加值能耗下降目标为18%，并对原煤生产综合能耗、供电煤耗、焦炭、吨钢、氧化铝、电解铝、水泥等主要高耗能产品的单位产品能耗提出了目标要求；建筑方面，要求具备改造价值老旧住宅节能改造面积达到2000万平方米，城镇新建建筑节能强制标准设计阶段执行率达到100%，城镇新建建筑节能强制标准施工阶段执行率大于95%，新增可再生能源建筑应用面积6000万平方米；交通运输方面，营运车辆单位运输周转量能耗下降10%。（郭立方）